

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.681

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Viernes 17 de junio de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Pegados al suelo, agarrados a la tierra, hemos de resistir las furiosas acometidas del adversario. ¡Por nuestra independencia, por nuestra libertad!

El Subcomité Nacional C. N. T.-U. G. T.

¡Todos los brazos al servicio de la guerra!

La guerra ha invadido los fértiles campos levantinos y se orienta hacia Valencia. El fascismo invasor se dispone a lanzar toda su capacidad mecánica de guerra movida por masas humanas. Todo ello son fuerzas de invasión y dominación para colonizar, esclavizar y imponer regímenes de barbarie que aniquilen nuestra personalidad colectiva de trabajadores, nuestra libertad y nuestra independencia nacional. Los españoles traidores al pueblo, cobardes e impotentes, sin fuerzas propias para hacer prevalecer sus situaciones de privilegio, que negaban nuestro derecho a la vida y el libre desarrollo de la personalidad física y cultural, concertaron la venta de España. Lo hicieron con representaciones de sistemas sociales que quieren imponerse al mundo para degradarlo y hacerle retroceder hacia la barbarie. Contrataron la venta antes de que la traición se consumara e hiciera acto de presencia con la rebelión militar del mes de julio de 1936.

Los hechos de criminalidad colectiva que de entonces acá vienen llevando a término con el fascismo italo-alemán, dueño y mandatarío en la España ya invadida, colonizada, esclavizada y esclavizada, continúan en gradación ascendente y proseguirán si no les sale al paso toda la capacidad colectiva de convicción y acción que tiene el pueblo español que lucha por su independencia en sus propias tierras y frente a un mundo lento en el despertar necesario de la conciencia para hacer comprender los peligros que le acechan y va le amenazando.

Nuestra existencia necesita el derecho de la libertad más que la vida física. Nuestra personalidad no puede tolerar la perspectiva de una existencia material que es socialmente sometimiento a los traidores, a los asesinos y a los invasores que establecen su dominación sobre montañas de ruinas precisas para sus avances, y sobre cientos de miles de cadáveres de nuestros mejores hombres, de nuestros ancianos, mujeres y niños.

La convivencia con los traidores y con los asesinos del pueblo, nunca. La aceptación, además, de su régimen de colonización y de opresión en todos los órdenes, jamás. Tener que desenvolver la vida en una perpetua contradicción íntima entre el concepto de la propia personalidad y la negación de derechos del fascismo colonizador, con mando aparente de españoles traidores, asesinos y ladrones de las fuerzas que nos aniquilan, lo rechazamos. Es preferible la muerte.

Ante esta situación fascista, que es realidad en la España invadida, preferir la muerte no es ni siquiera heroísmo. Es desprecio. Es comodidad.

En nuestra firme convicción, forjadora de nuestra personalidad, está nuestra fuerza para encararnos con la gravedad ascendente del momento. Tenemos energías bastantes para hacer frente al enemigo. Podemos, además, acrecentar nuestras energías. Debemos ponerlas en acción y organizarlas para hacer que nuestra capacidad de lucha rinda el máximo.

En pie, trabajadores y pueblo antifascista de Levante!

Traidor, fascista colaborador en la retaguardia con los invasores asesinos, quien no se ponga a tono con las circunstancias graves, a las que podemos, debemos y tenemos que hacer frente. Atención sin vacilaciones ni desmoronamientos a los traidores de nuestra retaguardia.

No son nuestras patarinas las que requieren a todos los proletarios y a todos los antifascistas el cumplimiento de mandatos que nacieron de las propias convicciones. La acción de cara al enemigo afrontando la situación que nos plantea, es nuestra única posibilidad de ser o no ser. No ser, es tener que vivir en un régimen fascista y de negación de nuestra patria. No ser, son acaso cientos de años perdidos para las conquistas del porvenir humano que lleva en su entraña esta lucha que ante el mundo estamos afrontando y venciendo con nuestra resistencia.

¡A la obra, camaradas y pueblo antifascista de Levante!

Movilización general para la lucha y para aplicar, sin tregua ni descanso en los frentes y en los

trabajos de guerra y para la guerra.

Aplicación a rajatabla de un plan de selección de industrias que permita, sin desorden, fortalecer la producción de guerra y aquellas otras de funcionamiento indispensable, suprimiendo radicalmente toda tarea que no se ajuste a las necesidades de este instante supremo. Todos los brazos al servicio de la guerra, o en los frentes de combate, o en los batallones de fortificadores, o en las industrias vitales para la organización de la victoria. Asistencia sin titubeos a las decisiones del Gobierno de Guerra y de Unidad que preside el camarada Negrín, y a las orientaciones que tracen, de acuerdo con el Gobierno, el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., y el Frente Popular. Colaboración resuelta y disciplina inquebrantable para armonizar los esfuerzos del proletariado y proyectarla en línea recta hacia la victoria.

Organización rápida para poner a disposición de las autoridades competentes todos los males de hombres que reclaman, en primer término y con mayores apremios, las fortificaciones. Ayudamos así a nuestra resistencia y a nuestros combatientes.

Actividad en la construcción de refugios. Tenemos próximo el sentimiento de criminalidad meditativa y consciente, que sin el asesinato no puede ni vivir ni hallar justificaciones para su existencia.

Actividad y decisión rápida. Si se mira al pasado que sea para ganar el tiempo que no supimos dejar de perder.

¡A la acción, camaradas y pueblo antifascista!

Valencia 16 de junio de 1938.—Por el Subcomité Nacional de la C. N. T., Gelo Díaz, Pedro Fátmit y Pedro Sánchez.—Por la Delegación de la Comisión Ejecutiva U. G. T., Claudia García, Ricardo Zabalza y Daniel Anguiano.

Vida sindical

PRO REFUGIOS INFANTILES

Para allegar recursos a la constitución de refugios infantiles, la sección de Escritores y Periodistas, del Sindicato de la Industria del Papel y Artes Gráficas, está organizando un gran festival artístico, en uno de los teatros de Valencia, en el que participarán elementos de gran relieve en el arte escénico, literario y musical.

En sucesivos días se irán dando detalles completos y de los números que ha de componerse el programa, pudiendo hacerse ya el pedido de pases y localidades. Póntala Liem, 4.—La Comisión.

A LOS METALURGICOS DE CASTELLÓN

Se avisa a todos los compañeros metalúrgicos evacuados de la provincia de Castellón, afectos a la Central Sindical U. G. T., que para cuantos asuntos precisen orientarse, deberán pasar por el Sindicato Sidero-Metalúrgico Provincial, calle del Mar, número 22, de nueve a trece de la mañana.—El secretario.

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS, U. G. T.

Grupo de Alimentación

Se convoca a los afiliados de este Grupo a la Asamblea general que se celebrará el domingo 19 del actual, en el local de Luis Vives, 3, a las diez horas, por primera convocatoria, y a las 10:30 por segunda.

FEDERACION DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, DE ESPAÑA (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los Comités de Agentes del Comercio, de la zona no catalana, como de todos los agentes en general, que la Delegación de la Federación ha quedado instalada en el domicilio de nuestro Sindicato en Valencia, calle de Sagasta, 17.

—Por la Delegación, J. Mago.

¡El proletariado valenciano en pie!

El Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., con los directivos de las organizaciones obreras, adopta acuerdos en consonancia con el momento que vivimos

Se aumentará la jornada y se incorporará la mujer a la producción

Mil voluntarios para fortificaciones.—Plato único y eliminación de emboscados

El Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., de Valencia, consciente de las horas históricas que vivimos, ha reunido a las Directivas y Administrativas de todos los organismos obreros que representa, para someter a su estudio y aprobación un dictamen, que más abajo reproducimos, que es todo un programa de acción, en lo que se sacunda el elaborado por el Comité Nacional de Enlace de las dos Sindicatos en defensa de una mayor y más consciente producción; tan necesaria en estos momentos como la resistencia en los frentes de combate.

Esta reunión se celebró anoche en el salón de actos del Sindicato de la Metalurgia, y en ella quedó patentizada, como no podía ser menos, que la unión pactada por los trabajadores españoles no ha sido sólo hecha en el papel, sino que es real y efectiva, como debe ser para que surta los efectos apetecidos. El entusiasmo que se advirtió en todos los asistentes al acto reforzaba el ánimo de cuantos participaron en la Asamblea, que fue digna de las horas graves que vivimos y que nos dio la medida de las grandes reservas con que cuenta la clase obrera para hacer frente a la brutalidad fascista.

El modo unánime y clamoroso con que fue aprobado el dictamen exalta ninguna excitación a su cumplimiento. Estamos todos comprometidos en un mismo ideal, sentimos las mismas ansias y los mismos anhelos que se resumen en defender a costa de lo que haga falta la libertad e independencia de España. El fascismo internacional ha volcado sobre nosotros toda su fuerza, quiere apoderarse del suelo español porque le es necesario, le urge para lanzarse luego sobre otros países, pero nosotros sabemos buscar en nuestros propios medios la energía y los elementos que le harán fracasar.

Los obreros valencianos, que han puesto siempre a contribución cuanto valen en la defensa de la República, se han unido ahora más estrechamente, y frente al peligro que se acerca quieren multiplicar sus sacrificios, sus esfuerzos para alcanzar la anhelada victoria. Saben que ésta es suya si saben resistir y se aprestan a ello con toda fe, con toda decisión, con toda energía. El peligro pasará, el enemigo será batido, pero para ello precisa una moral a prueba de todos los valientes de la guerra, una moral a prueba de todas las adversidades y un deseo firmísimo, traducido en hechos, de vencer o morir.

El triunfo está en nosotros, en quererlo; sólo los pusilánimes se dejarían vencer en esta lucha que tiene establecida al pueblo español. Por eso decimos a los obreros valencianos: ¡Por nuestra libertad, por nuestra independencia, por los hermanos caídos, por la República, por España, por Valencia, a cumplir los siguientes acuerdos:

DICTAMEN QUE SOMETE A LA APROBACION DE LAS ORGANIZACIONES SINDICALES DEL COMITE DE ENLACE C. N. T.-U. G. T.

1.º.—AUMENTO DE LA JORNADA DE TRABAJO

Por ser de imprescindible necesidad incrementar la producción en los momentos actuales, se acepta el aumento de jornada con carácter general; pero conociendo que existen industrias en las que la falta de materias primas y otras causas hacen que no sea útil ni práctica tal medida, proponemos:

a) Que la jornada normal en todas las industrias sea de 48 horas, sin que las horas de diferencia entre la jornada actual y la que se implanta, sea abonada.

b) Que en las industrias que la necesidad determine un aumento superior de horas de trabajo, las que excedan de 48 semanales no se consideren extraordinarias y se perciban en su valor normal.

c) Que el valor de la superproducción conseguida, como consecuencia del aumento de jornada, se descargue del valor total de la producción, en beneficio del precio de venta del producto.

d) Que una Comisión Permanente C. N. T.-U. G. T. estudie y determine la duración de la jornada en cada industria, partiendo de la de 48 horas semanales. Comisión que estudiará también el límite de beneficios indispensables para el mantenimiento normal de la industria, señalando como consecuencia el valor de la producción.

e) Los Comités de fábrica en particular y los trabajadores de las mismas en general, denunciarán a las Organizaciones respectivas, para que éstas lo hagan al Comité de Enlace, a todos aquellos elementos que pudiendo rendir una producción normal, merman ésta, debiendo ser considerados como enemigos de la causa, y por lo tanto, sancionados energicamente. Los Comités de fábrica que no vigilen los trabajos serán igualmente sancionados y tratados como enemigos del régimen.

2.º.—CIERRE DE INDUSTRIAS INNECESARIAS

Interin por el Comité Nacional de Enlace C. N. T.-U. G. T., se convienen que industrias, por conceptuarlas innecesarias en los momentos presentes, o poco útiles, deben ser restringidas o desaparecer, la Comisión Permanente a que se alude en el apartado d) del párrafo primero, determinará la forma de cubrir las vacantes que se vayan produciendo como consecuencia de incorporación a filas de los compañeros y las condiciones que han de reunir los que las hayan de cubrir.

Cuantos compañeros hayan de cambiar circunstancialmente de profesión, deberán ser autorizados, si lo estiman así oportuno, a seguir cotizando en el Sindicato de donde proceden y mientras duren las circunstancias que les obligaron a ejercer profesión distinta a la habitual suya.

3.º.—INUTILIDADES DEL SERVICIO MILITAR

Se propondrá al Comité Nacional de Enlace gestione el que dos delegados del Comité Provincial de Enlace formen parte del Tribunal Médico Militar.

Interin esto se consigue, los compañeros dados por inútiles, al reintegrarse a los lugares de trabajo, sufrirán un reconocimiento ante una Comisión nombrada por el Comité de Enlace, y a la vista del cual se dispondrá el que dichos compañeros sigan o no trabajando.

4.º.—INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO

Se procurará capacitar a la mujer para que sea incorporada al trabajo en cuantos lugares lo haga preciso la incorporación del hombre al Ejército Popular.

5.º.—EMBOSCADOS EN LOS LUGARES DE TRABAJO

Los Comités de Empresa, fábricas, delegados sindicales y todos los afiliados denunciarán a sus respectivos Sindicatos, para que éstos, a su vez, lo hagan al Comité de Enlace, todos los casos que conozcan de elementos comprendidos en las quintas movilizadas o incorporadas y que se hallen emboscados en la retaguardia con cualquier pretexto, siendo responsables los que conociendo algún caso no lo declaren.

Se propondrá al Comité Nacional de Enlace que los Centros oficiales, Subsecretaría de Armamento, Junta de Compras y sus dependencias y talleres, solicitan cuanto personal precisen al Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de la industria que corresponda por su profesión. Estos cuidarán de seleccionar el personal, de acuerdo con las características solicitadas.

En los casos de concesión de excepciones militares, éstas sólo podrán ser concedidas cuando lo solicite el departamento que corresponda y de acuerdo con las disposiciones establecidas, el Comité de Enlace de la Industria respectiva.

6.º.—CREACION DEL PLATO UNICO DE GUERRA EN LOS HOTELES

De acuerdo con la propuesta del Comité Unificado de la Industria Hotelera, implantando un plato único y procurando ir a la creación inmediata de comedores colectivos en fábricas y talleres.

7.º.—NECESIDADES DE GUERRA Y FORTIFICACIONES

Considerando que la guerra que actualmente sostenemos contra el fascismo determina unos gastos cuantiosos que forzadamente han de pesar sobre nosotros, y entendiendo que uno de los factores principales es la cuestión económica, precisa que todas las empresas, industriales, particulares y todas las actividades, aporten el máximo de sus posibilidades económicas a la Junta de Defensa Pasiva, para que ésta pueda llevar a cabo la construcción de refugios y el plan más amplio posible de fortificaciones en toda la provincia, toda vez que de ello depende la vida y libertad de todos los trabajadores.

8.º.—REGULARIZACION DE SALARIOS

Interin se constituye el Consejo Nacional de Economía, procede que los aumentos de salario en cualquier industria sean estudiados por el Comité de Enlace de la misma y sometidos a conocimiento y aprobación del Comité Provincial de Enlace C. N. T.-U. G. T.

9.º.—REGULARIZACION DE PRECIOS DE VENTA EN EL COMERCIO

Propugnamos por la creación de una Organización Comercial o Cooperativista que, eficazmente administrada y controlada, pueda sustituir en gran parte o en su totalidad al comercio actual. Una Comisión Permanente C. N. T.-U. G. T. estudiará y determinará los beneficios comerciales e investigará el cumplimiento de las normas que dicte.

Valencia 7 de junio de 1938.—POR EL COMITE DE ENLACE: Visto bueno, el presidente, FRANCISCO GÓMEZ.—El secretario, MANUEL DE LA FUENTE.

La gesta de unos héroes

Cómo evacuó la División 43

De tres mil soldados sólo noventa han pedido marchar a la zona fasciosa

Tarbes.—Comunicación de Artau, que la evacuación de las fuerzas de la heroica 43 División y de los paisanos que con ella se encontraban en el valle de Bielsa ha sido llevada a cabo de manera magistral, siguiendo las instrucciones del coronel Beltrán y de su Estado Mayor.

Fueron evacuados primeramente los heridos, los enfermos y los niños. Los primeros ingresaron en el hospital de Artau y han sido trasladados después a Tarbes. A continuación fueron evacuados la frontera las tropas con un orden y una disciplina admirables.

Un último grupo figuraban el coronel Beltrán y sus oficiales. Las autoridades francesas se han multiplicado en la adopción de medidas para asegurar el alojamiento y repatriación de los refugiados.—Fabra.

TRES MIL SOLDADOS A LA ZONA LEAL

Tarbes.—Se reciben nuevos detalles sobre el paso de la frontera por las fuerzas de la 43 División Republicana Española.

A su llegada al puesto fronterizo, los soldados son vacunados por el Servicio sanitario. Seguidamente son llevados a Artau, donde se les interroga para saber si quieren ser repatriados por Irún o por Port Bou. De un total de tres mil milicianos sólo noventa

han pedido marchar a la España fasciosa. El resto, a pesar del cansancio general tras varios días de encarnizados combates, se muestra ansioso de ser repatriado para continuar luchando en las filas guarnicionales.

Ayer han sido enviados a Cerbera dos camiones con mil quinientos soldados cada uno.—Fabra.

DECLARACIONES DEL CORONEL BELTRAN

Artau.—Interrogado por el corresponsal de la Agencia Hawes, el coronel Beltrán, comandante de la heroica 43 División, ha declarado que aunque la evacuación del valle estaba prevista desde los primeros días de su ocupación, la División ha resistido durante dos meses, causando a los rebeldes enorme número de bajas.

Ha añadido que después de varios días de intensos bombardeos aéreos, los fascistas embarrataron una violenta ofensiva con veinte batallones y numerosas baterías de artillería. Bielsa no es más que un montón de ruinas ardientes y ayer dio la orden de retirada.

El coronel no muestra sorpresa alguna por el hecho de que los soldados de su División hayan decidido, casi unánimemente, continuar la lucha por la República.—Fabra.

El Gobierno hablará a la nación

BARCELONA.—MAÑANA SABADO, A LAS 10.30 DE LA NOCHE, EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA SE DIRIGIRA POR RADIO A LA NACION ESPAÑOLA

LA NO INTERVENCION

El Subcomité ha sido convocado para el martes

Londres.—El Subcomité de No Intervención ha sido convocado oficialmente para el martes, a las once de la mañana.

Se cree que en la reunión se tratará del plan de observación marítima, número de observadores en los puertos españoles y atribuciones de estos observadores.—Fabra.

LAS PROPUESTAS COMUNISTAS

París.—La Cámara ha decidido enviar las propuestas comunistas sobre la cuestión española a la Comisión de Negocios Extranjeros.

La Cámara ha aprobado por 569 votos contra 514 la propuesta del camarada Tillon, comunista, invitando al Gobierno a ajustar las indemnizaciones de paro al coste de la vida.—Fabra.

EL SENADO FRANCÉS

París.—Daladier se ha entrevistado en el Senado con Berengar, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, quien le ha leído las preocupaciones de la Comisión a propósito de la realización de la No Intervención en la guerra española, de la situación en el Sanyak de Alejandría y de la situación en el Líbano.—Fabra.

El incidente entre Perú y El Ecuador

Quito.—Un comunicado oficial de los Gobiernos del Perú y del Ecuador anuncia que ambos Gobiernos, para no discutir las negociaciones que se celebran actualmente en Washington, han decidido retirar simultáneamente las tropas que habían sido enviadas a la frontera como consecuencia del incidente del 1 de junio.—Fabra.

CONTRA LOS MANEJOS NAZIS

Las negociaciones con los sudetes

París.—El Epoque comenta las negociaciones de Praga entre el Gobierno y el partido nazi de los sudetes, y dice:

«Siempre sabe desde el 21 de mayo que no podía intervenir en Checoslovaquia sin desencadenar una guerra general. Desea, pues, de seguir otros caminos. Hitler desea conseguir sobre todo que los productos agrícolas y las materias primas de la Europa oriental vayan a Alemania. La gran parte que se jugará no sólo en Checoslovaquia, sino también en Hungría, en Yugoslavia, en Rumanía y en Bulgaria, se disputará en el terreno económico.»

«Le Jour» escribe: «Parece que los sudetes no han recibido consejos como los dados a Praga por París y Londres. Por el contrario, exteriorizan la voluntad de prolongar el conflicto. Sin embargo, si Praga concede lo que debe conceder será muy difícil que los de Berlín se muestren más papistas que el Papa.»—Fabra.

ANTE LA POSIBILIDAD DE GUERRA

París.—Los periódicos comentan el estado de ánimo de los Estados Unidos, que se reflejan en los recientes artículos de los diarios norteamericanos y en los discursos de los estadistas.

«Le Figaro» dice: «Lo que Norteamérica hace pensar de su inclinación práctica en caso de un conflicto eventual, es muy importante, ya que la intervención estadounidense, desde el punto de vista del orden y de los recursos, acarrearía la guerra.»

«La República» hace notar el acercamiento entre los Estados Unidos e Inglaterra, y añade: «Berlín habla de la neutralidad violada. El movimiento de opinión norteamericano es una realidad que pesará mucho en la balanza de los últimos tiempos.»

«El Obrero», en su artículo de fondo, comenta el artículo publicado ayer por el «New York Times» y dice: «Este lenguaje no se parece al del presidente Wilson ni al de Mandin. Se emplea el tiempo útil sin esperar el irremediable de un nuevo «Luz de la Libertad».—Fabra.

La actitud de Norteamérica causa buen efecto

París.—Los periódicos comentan el estado de ánimo de los Estados Unidos, que se reflejan en los recientes artículos de los diarios norteamericanos y en los discursos de los estadistas.

«Le Figaro» dice: «Lo que Norteamérica hace pensar de su inclinación práctica en caso de un conflicto eventual, es muy importante, ya que la intervención estadounidense, desde el punto de vista del orden y de los recursos, acarrearía la guerra.»

«La República» hace notar el acercamiento entre los Estados Unidos e Inglaterra, y añade: «Berlín habla de la neutralidad violada. El movimiento de opinión norteamericano es una realidad que pesará mucho en la balanza de los últimos tiempos.»

«El Obrero», en su artículo de fondo, comenta el artículo publicado ayer por el «New York Times» y dice: «Este lenguaje no se parece al del presidente Wilson ni al de Mandin. Se emplea el tiempo útil sin esperar el irremediable de un nuevo «Luz de la Libertad».—Fabra.

